

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Козина Владимира Андреевича
«Синдром эмоционального выгорания у врачей психиатров-наркологов
и его влияние на качество жизни пациентов с алкогольной
зависимостью», представляемой к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:
14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.**

ВОЗ признала, что синдром «эмоционального выгорания» (СЭВ) является проблемой, требующей медицинского вмешательства. В МКБ-10 СЭВ выделен в отдельный диагностический таксон – (проблемы, связанные с трудностями поддержания нормального образа жизни) и зашифрован как Z73.0

В настоящее время в науке отсутствуют признанное всеми специалистами определение СЭВ. Остаются открытыми вопросы нозологической принадлежности, этиологии и патогенеза, единых диагностических критериев. Также мало изучены вопросы, касающиеся влияния СЭВ врачей психиатров-наркологов на качество жизни наркологических пациентов. В связи с вышеперечисленными обстоятельствами представляется важным вопрос детального и многостороннего исследования СЭВ.

В результате исследования выявлены не изученные аспекты такие как: дифференциальная диагностика СЭВ со схожими по клинической картине состояниями, оценка преморбидного статуса респондентов и его связь с формированием синдрома. Изучены факторы, оказывающие существенное влияние на развитие СЭВ, а так же выявлен комплекс причинно-следственных связей организации медицинской помощи и формирования «эмоционального выгорания». В работе отражены актуальные вопросы влияния личности врача психиатра-нарколога на качество оказания им наркологической помощи и как следствие качества жизни пациентов с алкогольной зависимостью. Результаты проведенного исследования

расширяют представления о формировании СЭВ у врачей лечебно-профилактических наркологических учреждений.

Рассмотрев автореферат, в заключении можно сказать, что диссертация В.А. Козина, выполненная при научном руководстве доктора медицинских наук, Т.В.Агибаловой и консультировании О.В.Рычковой, представляет собой законченную квалификационную научно-исследовательскую работу, актуальную для практического применения в наркологических диспансерах, поскольку она решает вопрос повышения качества жизни пациентов с алкогольной зависимостью. Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложенные научные положения, представленные в автореферате, обоснованы, а выводы вытекают из представленных научно-практических результатов исследования.

Диссертация В.А. Козина полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от.24.09.2013г, № 842 (с изменениями от 21.04.2016г., № 335) предъявляемыми к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

Доктор медицинских наук (14.01.27 – наркология), профессор кафедры психиатрии и наркологии с курсом ФПК и ПСС Дальневосточного государственного медицинского университета МЗ РФ

Колотилин Геннадий Федорович

Почтовый адрес: 680000 г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, д. 35

Телефон: (4212) 56-69-97; 8(914)199-10-64

Электронная почта: kolotilin39@mail.ru

Подпись профессора Колотилина Г.Ф. заверяю *15 мая 2017г.*

Начальник управления кадрами:  Шишмакова Е.А.

